
AL SIGNOR SINDACO DI 

Villa San Giovanni 

E, p.c. 

AL SIGNOR PREFETTO 

Reggio Calabria 

Interpellanza urgente al signor sindaco per sapere, premesso che: 

- Con delibera n. 108 del 20 giugno 2012, la Giunta Comunale disponeva  la “costituzione di un 
infopoint turistico per la valorizzazione turistica del territorio”; 

- Nella stessa delibera si legge che il Comune ha aderito ad un progetto di valorizzazione turistica, 
denominato “Le terre della Fatamorgana”, insieme ad altri Comuni; 

- Al fine di poter garantire adeguate informazioni ai flussi turistici, la Giunta Comunale ha ritenuto 
necessaria l’apertura di un “infopoint turistico” nel periodo compreso tra il 1° luglio ed il 31 agosto 
del corrente anno, impegnando 2.500,00 euro ed indicando, quale sede del medesimo, l’edificio 
noto come “Ex Scuola Magistrale”, posto a disposizione dall’Amministrazione Provinciale; 

- Su richiesta dell’Assessore al Turismo, Siclari, per tale “infopoint” avrebbe dovuto impiegarsi 
personale con precedenti esperienze nel settore turistico ed a conoscenza di almeno due lingue 
straniere; 

- Stante l’urgenza di addivenire all’apertura di tale “infopoint” e nella verificata assenza di personale 
interno con adeguate conoscenze e competenze professionali, la Giunta Comunale deliberava 
inoltre di avanzare proposta alla “Società Xenium” di Villa San Giovanni di tale Luigi CORIO che 
presta servizi per conto dell’Amministrazione Comunale che, evidentemente, contestualmente 
accettava l’incarico per la costituzione e gestione dell’infopoint; 

premesso ancora che 

- In data 7 agosto 2012, sul blog “Benvenutiasud” è apparsa notizia, corredata di rilievi fotografici 
che a quella data l’infopoint turistico non aveva ancora visto la luce. Notizia dallo scrivente 
verificata personalmente e che, solo i data 9 agosto, il portone dell’ex Scuola Magistrale risultava 
aperta senza alcuna indicazione esterna che si manifestava il giorno successivo con l’apposizione di 
un banner e di uno striminzito cartello; 

- È apparsa notizia, su molti organi di stampa, il giorno 12 agosto 2012 che persino il Capogruppo del 
PDL, Claudio CAMA, nel contestare alla maggioranza una serie di inadeguatezze, esprimeva giudizi 
fortemente critici sulla gestione di quello che viene definito “progetto” delle “Terre della 
Fatamorgana” (ma che ancora non si è capito di cosa si tratti e, soprattutto, contestava che a 
ridosso di ferragosto l’infopoint turistico non era ancora stato attivato, certificando da una 
autorevole postazione a sostegno dell’Amministrazione Comunale quanto era già stato portato 
all’attenzione dell’opinione pubblica, 

Considerate tutte le sopraelencate circostanze, voglia il signor sindaco informare il Consiglio le ragioni che 
hanno indotto l’Amministrazione Comunale a non approvare, insieme alla delibera, uno schema di 
convenzione da cui si evincesse quale tipo, in quali orari e con quali modalità l’affidatario del servizio 
avrebbe dovuto svolgere la prestazione richiesta; se e con quali modalità, in quali date ed attraverso quali 
funzionari abbia provveduto a verificare e controllare il servizio affidato ed attraverso quali meccanismi la 



Giunta comunale abbia adempiuto ai proprio compiti di controllo sull’indirizzo fornito con la delibera 
108/2012. 

Analogamente, il signor sindaco, voglia informare il Consiglio Comunale sui criteri che hanno indotto la 
Giunta Municipale ad effettuare la scelta sul concessionario, atteso che, a meno di novità sconosciute, la 
“Società Xenium” in realtà risulta “Associazione Xenium”, regolarmente iscritta all’albo provinciale delle 
associazioni sportive, così come è opportuno che egli informi il Consiglio Comunale su quali altri servizi 
rende, l’Associazione Xenium di tale Luigi Corio, in favore dell’Amministrazione Comunale.  

Voglia, inoltre, il Signor Sindaco, far conoscere se e quali quali provvedimenti abbia intrapreso all’indomani 
della notizia, poi confermata dal Capogruppo PDL, Claudio CAMA,  circa la mancata apertura dell’infopoint 
nel periodo compreso tra il 1° luglio ed il 15 agosto; 

Rilevato anche che l’ex Scuola Magistrale, allo stato, risulta ancora interessata da lavori di ordinaria 
manutenzione, quali criteri abbiano indotto l’assessore di riferimento ad individuare in tale struttura il 
luogo idoneo per l’infopoint turistico e se sia a conoscenza, lo stesso assessore, della assoluta inidoneità di 
tale luogo ad ospitare qualsiasi attività di natura pubblicistica, a causa del mancato adeguamento della 
stessa alla normativa sull’abbattimento delle barriere architettoniche; 

Se, infine, alla luce di tutte tali evidenze, il Sindaco e la giunta Municipale non ritengano di dover 
sospendere qualsiasi tipo di liquidazione di parcelle e fatture per la realizzazione di tale infopoint turistico, 
sia per la materiale inattività dello stesso nel periodo indicato in delibera, sia per materiale impossibilità 
che tale infopoint possa operare in una struttura pubblica priva di abbattimento di barriere architettoniche. 

Villa San Giovanni, 24 agosto 2012-08-24   

       Il Consigliere Comunale 

         Massimo MORGANTE 


